



***MODIFICA ALLEGATO A INDIRIZZI PROCEDURALI ALLA DGR 199 DEL 12/02/2008***

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto 5.2.3, Descrizione: **Qual è il periodo di eleggibilità delle spese?**

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

“Per quanto riguarda le operazioni previste nell'ambito dei **Progetti Integrati di Filiera**, l'ammissibilità delle spese decorre **per le sole misure di investimento dalla presentazione del progetto integrato**, qualora questo contenga una “scheda domanda” per ciascun richiedente con indicati gli elementi per l'identificazione del richiedente, dell'operazione e della spesa prevista.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “**Per quanto riguarda le operazioni previste nell'ambito dei Progetti Integrati di Filiera, l'ammissibilità delle spese decorre per le sole misure di investimento e per la misura 133 - Attività di informazione e promozione- dalla presentazione del progetto integrato, qualora questo contenga una “scheda domanda” per ciascun richiedente con indicati gli elementi per l'identificazione del richiedente, dell'operazione e della spesa prevista.**”

**MODIFICHE ALL'ALLEGATO B DELLA DGR 199 DEL 12/02/2008**

**MISURA/SOTTOMISURA: PROGETTI INTEGRATI DI FILIERA – (PIF)**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto 3.2, Descrizione: **Tipo di interventi e spese ammissibili.**

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

“L’ammissibilità delle spese *d’investimento (misure 121 e 123)* decorre dal momento di presentazione della “domanda-obiettivo”.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “L’ammissibilità delle spese *d’investimento (misure 121 e 123)* e della *misura 133 Attività di informazione e promozione* decorre dal momento di presentazione della “domanda-obiettivo”.”

**MISURA/SOTTOMISURA : PIFF - PROGETTI INTEGRATI DELLA FILIERA FORESTALE**

**1. INTEGRAZIONE TESTO**

Punto 6.3., Descrizione **Garanzie Capoverso 1 punto 2)**

**Dopo il testo** “...con le modalità previste negli indirizzi procedurali ....“

**Prima di** “ prima della conclusione del PIFF ...”

**Si aggiunge:**

- “ in alternativa al caso precedente, qualora l’operazione sia in avanzata fase di esecuzione, oppure conclusa, potrà essere erogato al massimo un acconto dell’ 80%”

**MISURA : 111 – FORMAZIONE PROFESSIONALE E INFORMAZIONE RIVOLTA AGLI ADDETTI DEI SETTORI AGRICOLO, ALIMENTARE E FORESTALE**  
**AZIONE: 1 – Interventi di formazione e informazione a carattere collettivo**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **4.4**, Descrizione **Termini e scadenze**, Capoverso **primo**

**ERRATA:**

“Le attività formative e informative devono essere realizzate e concluse entro il termine di 12 mesi dalla data di approvazione del progetto.”

**CORRIGE:**

Sostituire con “**Le attività formative e informative devono essere realizzate e concluse entro il 31 dicembre 2009.**”

**MISURA : 111 – FORMAZIONE PROFESSIONALE E INFORMAZIONE RIVOLTA AGLI ADDETTI DEI SETTORI AGRICOLO, ALIMENTARE E FORESTALE**  
**AZIONE: 2 – Interventi di informazione**

**2. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6**, Descrizione **Termini e scadenze**, Capoverso **primo (allegato A DGR 2437/2008)**

**ERRATA:**

“La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine di 12 mesi dalla data di adozione del provvedimento di finanziabilità del progetto.”

**CORRIGE:**

Sostituire con “**La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine del 30 aprile 2010.**”

**MISURA : 111 – FORMAZIONE PROFESSIONALE E INFORMAZIONE RIVOLTA AGLI ADDETTI DEI SETTORI AGRICOLO, ALIMENTARE E FORESTALE**  
**AZIONE: 4 – Attività di informazione e di supporto al Sistema regionale della conoscenza in agricoltura**

**3. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6**, Descrizione **Termini e scadenze**, Capoverso **primo (allegato B DGR 2437/2008)**

**ERRATA:**

“La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine di 12 mesi dalla data di adozione del provvedimento di finanziabilità del progetto.”

**CORRIGE:**

Sostituire con “**La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine del 30 aprile 2010.**”

**MISURA 114 : UTILIZZO DEI SERVIZI DI CONSULENZA  
AZIONE 2 – Servizi di consulenza forestale**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6.2**, Descrizione: **Servizi di consulenza Lettera a)**.

Il termine di 90 giorni di cui alla lettera a) è così sostituito:

**ERRATA:**

“.....entro e non oltre 90 giorni dalla data di pubblicazione sul BUR del Decreto di finanziabilità della domanda di contributo”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “.....entro e non oltre 120 giorni dalla data di pubblicazione sul BUR del Decreto di finanziabilità della domanda di contributo”

**2. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6.2**, Descrizione: **Servizi di consulenza**

Il secondo capoverso dopo la lettera e), è così sostituito:

**ERRATA:**

“La compilazione delle liste di controllo in azienda da parte dell’operatore si concluderà con l’invio contestuale da parte del medesimo di un sms al numero verde predefinito.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “AVEPA adotta disposizioni specifiche ai fini della verifica della compilazione delle liste di controllo in azienda da parte dell’operatore.”

**MISURA: 125 - INFRASTRUTTURE CONNESSE ALLO SVILUPPO E ALL'ADEGUAMENTO DELLA SELVICOLTURA –  
AZIONE: 1 - Viabilità infrastrutturale.**

**1. ELIMINAZIONE TESTO**

Punto **2.2.**, Descrizione **Criteri di ammissibilità**, Capoverso: **Quarto capoverso**

**Dopo il testo** “...specifica convenzione.”

**Prima di** “ Il richiedente, .... “

**ELIMINARE LA SEGUENTE FRASE:**

Eliminare: “Il richiedente costituirà uno specifico fascicolo aziendale, attribuendo al medesimo, con “consistenza zero” i mappali degli altri soggetti convenzionati diversi dal richiedente.”

**MISURA: 125 - INFRASTRUTTURE CONNESSE ALLO SVILUPPO E ALL'ADEGUAMENTO DELLA SELVICOLTURA –  
AZIONE: 2 - Miglioramento malghe relativa a miglioramenti fondiari infrastrutturali delle malghe.**

**2. ELIMINAZIONE TESTO**

Punto **2.2.**, Descrizione **Criteri di ammissibilità**, Capoverso: **Sesto capoverso**

**Dopo il testo** “...specifica convenzione.”

**Prima di** “ **3. INTERVENTI AMMISSIBILI** “

**ELIMINARE LA SEGUENTE FRASE:**

Eliminare: “Il richiedente costituirà uno specifico fascicolo aziendale, attribuendo al medesimo, con “consistenza zero” i mappali degli altri soggetti convenzionati diversi dal richiedente.”

**MISURA/SOTTOMISURA: 132- PARTECIPAZIONE A SISTEMI DI QUALITÀ ALIMENTARE**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6.1**, Descrizione: **Documentazione da presentare in allegato alla domanda di aiuto.**

**Punto 2 lettera d..**

La lettera d. del punto 2 è così sostituita:

**ERRATA:**

“d. impegno a presentare la domanda di pagamento con la relativa rendicontazione nei due anni solari successivi a quello di presentazione della domanda di adesione (la domanda di adesione alla misura 132 è triennale).”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “d. impegno a presentare la domanda di pagamento con la relativa rendicontazione in ciascuno dei tre anni successivi a quello di presentazione della domanda di adesione (la domanda di adesione alla misura 132 è triennale).”

***MODIFICHE ALL'ALLEGATO C DELLA DGR 199 DEL 12/02/2008***

**MISURA/SOTTOMISURA : 214/G PAGAMENTI AGROAMBIENTALI - SALVAGUARDIA E MIGLIORAMENTO DELLE RISORSA IDRICA  
AZIONE : Conversione dei seminativi a prato.**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

**3.2 - Limiti e condizioni**

**ERRATA**

Se non già realizzata, la conversione a prato deve essere effettuata entro il 15 maggio 2008, indipendentemente dagli esiti dell'istruttoria di finanziabilità;

**CORRIGE**

Sostituire con: **Se non già realizzata, la conversione a prato deve essere effettuata entro il 15 maggio 2009, indipendentemente dagli esiti dell'istruttoria di finanziabilità;**

**MISURA/SOTTOMISURA: 221 – PRIMO IMBOSCHIMENTO DI TERRENI AGRICOLI.  
AZIONE: 1 – Boschi permanenti.**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

**Punto 3.3, Descrizione: DURATA DEGLI IMPEGNI/VINCOLI, Capoverso 1 - riga 2.  
Il secondo periodo del primo capoverso è così sostituito:**

**ERRATA:**

“Per essi il vincolo di destinazione sarà permanente. In caso di riduzione della superficie boscata, che dovrà essere autorizzata dalla Giunta regionale, è ammessa esclusivamente la misura compensativa prevista dall’art 15, comma 2 a) della citata legge regionale 17 L’attuazione della misura compensativa non esclude, tuttavia, l’applicazione delle riduzioni e della sanzioni previste dalla normativa di riferimento, qualora la sostituzione della superficie boscata sia effettuata prima della scadenza del periodo vincolativo e non sia dovuta a cause di forza maggiore.

**CORRIGE:**

Sostituire con: “Per essi il vincolo di destinazione sarà permanente. In caso di riduzione della superficie boscata, che dovrà essere autorizzata dalla Giunta regionale, dovrà essere attuata una delle misure compensative previste dal comma 2) dell’art. 15 della citata legge regionale. L’attuazione della misura compensativa non esclude, tuttavia, l’applicazione delle riduzioni e della sanzioni previste dalla normativa di riferimento, qualora la riduzione della superficie boscata sia effettuata prima della scadenza del periodo vincolativo e non sia dovuta a cause di forza maggiore.”

**2. SOSTITUZIONE TESTO**

**Punto 6. Descrizione: DISPOSIZIONI E PRESCRIZIONI OPERATIVE SPECIFICHE.**

**Il Punto 6.6 è così sostituito:**

**ERRATA:**

“La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d’Imboschimento di cui all’allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d’Imboschimento di cui all’allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati o nei casi di difficoltà di attecchimento, dovuta a cause imprevedibili al momento della redazione del Piano Aziendale d’Imboschimento, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”

**3. SOSTITUZIONE TESTO**

**Paragrafo: DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA DI SOSTEGNO.**



**Il secondo capoverso è così sostituito:**

**ERRATA:**

- relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell'intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti.

**CORRIGE:**

Sostituire con: “- qualora l'intervento non sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell'intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti. - Se le variazioni hanno interessato anche la composizione delle specie utilizzate, andrà compilato ed allegato alla relazione il relativo elenco contenuto nel PAI;

- qualora l'intervento sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: dichiarazione del direttore dei lavori, attestante che l'intervento è stato realizzato senza varianti.”

**MISURA/SOTTOMISURA: 221 – PRIMO IMBOSCHIMENTO DI TERRENI AGRICOLI.**

**AZIONE: 2 – Fustaie a ciclo medio - lungo**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

**Punto 3.2, Descrizione: LIMITI E CONDIZIONI, Punto C-**

**Il secondo capoverso è così sostituito:**

**ERRATA:**

“Nelle aree protette e nei siti Natura 2000 è prescritto l'utilizzo esclusivo di specie autoctone o naturalizzate sin da epoca storica”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “Nelle aree protette e nei siti Natura 2000 la scelta delle specie dovrà essere compatibile con le prescrizioni contenute negli strumenti di pianificazione e di gestione.”

**2. SOSTITUZIONE TESTO**

**Punto 6. Descrizione: DISPOSIZIONI E PRESCRIZIONI OPERATIVE SPECIFICHE.**

**Il Punto 6.6 è così sostituito:**

**ERRATA:**

“La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d'Imboschimento di cui all'allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: “La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d'Imboschimento di cui all'allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati o nei casi di difficoltà di attecchimento, dovuta a cause

imprevedibili al momento della redazione del Piano Aziendale d'Imboschimento, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”

**3. SOSTITUZIONE TESTO**

**Paragrafo: DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA DI SOSTEGNO.**

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

- relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell'intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti.

**CORRIGE:**

Sostituire con: “- qualora l'intervento non sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell'intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti. - Se le variazioni hanno interessato anche la composizione delle specie utilizzate, andrà compilato ed allegato alla relazione il relativo elenco contenuto nel PAI;

- qualora l'intervento sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: dichiarazione del direttore dei lavori, attestante che l'intervento è stato realizzato senza varianti.”

**MISURA/SOTTOMISURA: 221 – PRIMO IMBOSCHIMENTO DI TERRENI AGRICOLI.  
AZIONE: 3 – Impianti a ciclo breve**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto 3.2, Descrizione: **LIMITI E CONDIZIONI**, Punto C-

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

“Nelle aree protette e nei siti Natura 2000 è prescritto l'utilizzo esclusivo di specie autoctone o naturalizzate sin da epoca storica”

**CORRIGE**

Sostituire con: “Nelle aree protette e nei siti Natura 2000 la scelta delle specie dovrà essere compatibile con le prescrizioni contenute negli strumenti di pianificazione e di gestione.”

**2. SOSTITUZIONE TESTO**

**Punto 6. Descrizione: DISPOSIZIONI E PRESCRIZIONI OPERATIVE SPECIFICHE.**

Il Punto 6.5 è così sostituito:

**ERRATA:**

“La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d’Imboschimento di cui all’allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”

**CORRIGE:**

Sostituire con: **“La sostituzione delle specie previste nel Piano aziendale d’Imboschimento di cui all’allegato N alla deliberazione è ammissibile nei casi di subentrata indisponibilità di materiale di propagazione presso i vivai specializzati o nei casi di difficoltà di attecchimento, dovuta a cause imprevedibili al momento della redazione del Piano Aziendale d’Imboschimento, purché siano mantenute inalterate le funzioni e le caratteristiche del popolamento, in particolare la distribuzione relativa tra le specie arboree e quelle arbustive.”**

**3. SOSTITUZIONE TESTO**

**Paragrafo: DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA DI SOSTEGNO.**

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

- relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell’intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti.

**CORRIGE:**

Sostituire con: **“- qualora l’intervento non sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: relazione tecnica finale, in duplice copia, redatta dal direttore dei lavori, che descriva fasi e modalità di esecuzione dell’intervento e il conseguimento degli obiettivi previsti. - Se le variazioni hanno interessato anche la composizione delle specie utilizzate, andrà compilato ed allegato alla relazione il relativo elenco contenuto nel PAI;**

**- qualora l’intervento sia conforme al PAI approvato in fase istruttoria: dichiarazione del direttore dei lavori, attestante che l’intervento è stato realizzato senza varianti.”**

**MISURA/SOTTOMISURA : 227- INVESTIMENTI FORESTALI NON PRODUTTIVI  
AZIONE : 1- Miglioramenti paesaggistico - ambientali**

**1. INTEGRAZIONE TESTO**

Punto **6.1.**, Descrizione **Documentazione da allegare alla domanda Capoverso: punto 13)**

**Dopo il testo** "...in superfici non in proprietà ...."

**Prima di** " I documenti indicati ..."

**Si aggiunge:**

**" o la convenzione di cui al paragrafo 2.2. del bando.**

***MODIFICHE ALL'ALLEGATO D DELLA DGR 199 DEL 12/02/2008***

**MISURA : 331 – FORMAZIONE E INFORMAZIONE PER GLI OPERATORI ECONOMICI DELLE AREE RURALI**  
**AZIONE: 3 – Attività di formazione e informazione**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto **6**, Descrizione **Termini e scadenze**, Capoverso **primo** (**allegato A DGR 2438/2008**)

**ERRATA:**

“La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine di 12 mesi dalla data di adozione del provvedimento di finanziabilità del progetto.”

**CORRIGE:**

Sostituire con “La realizzazione dovrà essere conclusa entro il termine del 30 aprile 2010.”

**MODIFICHE ALL'ALLEGATO M : PRONTUARIO TECNICO PER L'IMPIANTO**

**1. SOSTITUZIONE TESTO**

Punto 2. **Densità e sedi d'impianto. Superficie d'intervento.**

Il secondo capoverso è così sostituito:

**ERRATA:**

Ai fini della determinazione del sostegno, la superficie considerata sarà delimitata da una linea che dista m 1,5 dalla parte basale del fusto delle piante perimetrali.

**CORRIGE:**

Sostituire con “ **La fascia esterna all'impianto potrà variare tra una larghezza minima di m. 1,5 fino ad una massima di m. 3,00, calcolata dalla base del fusto delle piante perimetrali.** ”